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Вступ. Скронево-нижньощелепні суглоби (СНЩС) - невід’ємні і важливі складові 

щелепно-лицевої ділянки, що мають особливості будови, розташування, взаємозв’язок поміж 

собою, які залежать від внутрішньо суглобових взаємовідносин, стану щелепно-лицевої 

ділянки, тонусу навколишніх м’язів [1]. Означені особливості, майже у 80 % дорослого 

населення, призводять до різних  порушень у СНЩС [3, 4].  

Останнім часом найбільш розповсюдженою є м’язово-суглобова дисфункція СНЩС 

(МСД СНЩС) [6, 7], коли порушується робота жувальних м’язів та синхронна функція 
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елементів обох зчленувань, що формує різномаїття клінічних проявів. Однією з основних 

причин розвитку МСД є порушення співвідношень анатомічних структур СНЩС внаслідок 

неузгодженого скорочення жувальних м’язів.  

Впровадження електроміографії, як невід’ємного етапу обстеження пацієнтів із МСД 

СНЩС, дозволи розширити знання щодо стану функціональної активності груп жувальних 

м’язів та виявлення змін. [5, 8]  

Тому дослідження в напрямку визначення функціонального стану жувальних м’язів не 

втрачають своєї актуальності і є важливою складовою обстеження пацієнтів цієї групи для 

встановлення діагнозу і визначення напрямку лікування. 

Мета роботи – вивчення змін біоелектричної активності жувальних і скроневих м'язів 

пацієнтів із МСД СНЩС для планування лікувальних заходів. 

Матеріали і методи. Обстежено 60 осіб віком від 20 до 46 років, які склали 2 групи: 

контрольна – 15 з інтактними зубними рядами, які не мали захворювань СНЩС, та група 

пацієнтів хворих на МСД СНЩС із превалюванням м’язового компоненту.  

Для дослідження функціональних змін жувальних м'язів використовували 2-

канальний вітчизняний електроміограф М-ТЕСТ, за допомогою якого проводили поверхневу 

електроміографію власне жувальних і скроневих м'язів у спокої та при максимальному 

стисканні щелеп.  

Результати. Показники електроміографії жувальних м'язів у стані функціонального 

спокою оцінювались за середніми показниками амплітуд біоелектричної активності. Не 

дивлячись на те, що м’язові волокна у стані функціонального спокою не мають 

біоелектричної активності, можна зареєструвати незначні ритмічні потенціали дії, які 

підтримують фізіологічне положення м’яза [2].  

У контрольній групі середньоарифметичні значення амплітуди правого скроневого 

м'яза становили 22,05  мкВ, лівого – 24,6 мкВ, правого жувального – 19,6 мкВ, лівого 

жувального – 18,5 мкВ. У групі пацієнтів із м’язово-суглобовою дисфункцією скронево-

нижньощелепного суглоба з превалюванням м’язового компоненту у скроневих м'язах були: 

правий - 54, 46  мкВ, лівий - 51,29 мкВ, у правому жувальному м’язі -  87,32 мкВ, у лівому 

жувальному м’язі - 85,63 мкВ. При цьому, у п’яти пацієнтів максимальна амплітуда в 

жувальних м'язах у стані спокою досягала 1300 мкВ, що перевищувало максимальне значення 

в контрольній групі майже у 15 разів.  

При максимальному стисненні щелеп у звичній оклюзії визначались середні показники 

амплітуди біоелектричної активності скроневих і жувальних м'язів. У контрольній групі 

середні значення максимальної амплітуди правого скроневого м'яза становили 1067,83 + 

135,21 мкВ, лівого – 1055,64 + 129,26 мкВ, правого жувального м'яза – 1350 + 108 659± мкВ, 
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лівого жувального м'яза – 1235 + 104 мкВ. В групі пацієнтів із  МСД СНЩС середні значення 

амплітуди максимального стиснення у скроневих м'язах склали: правий м’яз - 301± 6,84 мкВ, 

лівий м’яз - 351 ± 5,66  мкВ, жувальний правий м’яз - 484,08+69,18 1128±  мкВ, жувальний 

лівий  м’яз - 497,08+70,18 мкВ. Висновки. Таким чином, аналіз середніх значень 

біоелектричної активності скроневих і жувальних м'язів при відносному спокої та при 

максимальному стисненні демонструє нормальний фізіологічний стан м’язово-суглобових 

структур у пацієнтів із здоровим СНЩС. В той же час в умовах сформованої МСД СНЩС 

середні показники біоелектричної активності наочно знижуються, що на нашу думку 

характеризує сформований процес довготривалого стомлення окремих м’язових волокон, 

значне зниження їх функційних можливостей як результат розвитку порушення метаболічних 

процесів у  них. 
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